

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста РКП (б) и Минусинского округа.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Воскресенье.

— 23 —

сентября 1923 года.

1906 Казнен Кайяев, убивший великого князя Сергея Алек.

Объявления—строка петица
Впереди текста—20 коп. зол.
Позади текста—10 коп.

Подписная цена—на 1 месяц 75 к. з.
с доставкой и пересылкой.

Полтора в редакции: улица Ленина,
№ 80.

№ 99.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 99.

Наше международное положение.

Последняя почта, полученная нами в виде столичных и губерньских газет, дает возможность получить беспристрастную и правдивую оценку нашего международного положения за последнее время.

При этом политико-экономические взаимоотношения между нами, с одной стороны, и недавними нашими злейшими врагами—Францией, Англией, Америкой и Японией, пытающимися поделить весь мир между собою, с другой,—являются, конечно, предметом первоочередного интереса.

Терроризованное общественное мнение западно-Европейских великих держав, с мелкого французского рантье и до самых верхов капиталистической десенки, ложной информацией нашей эмигрантщины о внутреннем положении Советской Республики, было, как известно, настолько непримиримо и враждебно настроено к нам, что ни о каких сношениях с нами говорить не приходилось: с нами не разговаривали, нас не считали за государственную величину и не хотели верить в могущественное возрождение русского народа в новых, не знакомых еще для Запада, политических условиях.

Коалиционный капитал не скупился средствами в организации реакционных выпадов против Советской Республики, а когда эти средства оказались бессильными задуть нас, когда последовательно и безповоротливо были таким блестящим образом разбиты один за другим ставленники капитала: и Колчак, и Деникин и, Юденич, и Чайковский,—нас безжалостно и крепко блокировали, обрекая весь многомиллионный русский народ на голод, холод, болезнь...

Расчет, как будто бы, Западно-европейских шакалов был построен верно: всеильный, всемогущий голод с массовыми повальными болезнями мог подорвать авторитет Советской власти и стереть ее безповоротливо с лица земли...

Но и в данном случае великий трудовой народ, этой великой страны, нашел в себе достаточно силы пережить величайшие в истории испытания неслыханного и небывалого голода,

и выйти своими средствами, теми путями, которые были указаны ему его вождями,—выйти из положения крепким и, по прежнему, непобедимым настолько же революционно стойким, как это было в начале февральской Революции, и всемирной коалиции пришлось признаться в бессилии созданной ею блокады, и волей-неволей сменить по отношению к нам так или иначе гнев на милость.

Переполненные банки колоссальными ценностями, огромное перепроизводство разного рода товаров, создавая у себя дома неизбежную и всегда в таких случаях очень беспокойно-бунтарскую и опасную безработицу, настоятельно требовали такого же огромного рынка. И таким рынком, бесспорно, для иностранного капитала является Россия, в которой республиканско—правовая жизнь определеннейшим и очевиднейшим образом вошла в определенное, спокойное русло.

И вот, мы стоим воочию перед фактом очевидного соревнования перед нами наших еще вчерашних непримиримых врагов.

Франция боится, что бы Россия не подружилась с Англией и не представила последней выгодные экономические преимущества на своем необъятном рынке.

Англия же, в свою очередь опасается Франции, как бы французы не перехитрили англичан и не успели первым получить от нас лакомый кусочек концессионных подачек.

Таким образом, вполне ясным становится то наломничество к нам представителей иностранного капитала, которое мы видим в лице нашего гостя—французского сенатора де-Монви, который со свойственной французскому народу галантностью, заявляет в печати что даже наш заклятый враг—Пуанкаре с трудом скрывает свое к нам чувство.

Юркий французский сенатор чистосердечно объясняет свое пребывание в России целью «всестороннего ознакомления с Республикой, главным образом, с положением промышленности и возможности в деле приобщения здесь иностранного капитала».

Дальнейшие, нам думается, к этому комментарию являются совершенно излишними!

Мы стоим вплотную к тому, очень близкому, дню, когда признание России францией будет делом здравого смысла и политического реализма.

Мы дале увидим, как за Францией неизбежно и невольно тянутся: Англия, Америка и Япония...

Для международного и популярнейшего в свое время карикатуриста Карандаша это паломничество к нам сильнейших и могущественнейших держав в мире послужило бы прекрасным и неисчерпаемым материалом.

Но английским лордам, американскому дяде Тому и пронырливому японскому куццу не до шуток.

Международно-коалиционный натиск на Китай империалистических зубров, граничащий с полным политическим и экономическим порабощением трудолюбивейшего в мире многомиллионного народа, указывает этому народу верный путь тесного сближения с нами ради своего самостоятельного государственного бытия.

И Японский, и американский капитал это, конечно, учитывают и значительно прибавили перед нами своей спеси.

Не отстает в этом отношении от своих сотоварищей и Англия.

И, волей-неволей, возобновлять знакомства с нами приходится.

Английские общественно-политические деятели—люди торгового и промышленного мира начинают посещать нас по тем или иным предлогом: то на Нижегородскую ярмарку, то на Всесоюзную выставку, то просто с деловым видом.

За самый незначительный истекший период Москву и дру-

гие города России посетили: группа крупнейших английских промышленников во главе с господами Болдуином, сэром Чарльзом, Райтом и Маршалем, объединяющих собою до 80 машино—строительных предприятий; затем представители судостроительного завода бр. Дени, заводов бр. Крослей, нобельских заводов взрывчатых веществ г. Барлей.

А известный строитель канадских железных дорог господин Мани пребывает у нас уже довольно продолжительное время и изучает возможность строительства у нас новых железных дорог.

Не отстает, разумеется, от Англии и ее родная сестричка Америка.

Так, телеграмма из Нью-Йорка от 23 августа сообщает об отбытии в Россию Гарольда Уэр, стоящего во главе «Общества дузей России».

Симптоматичное внимание к нам и со стороны Японии; на Всесоюзной выставке в Москве она имеет свои павильоны.

Вот вкратце налаживающиеся наши взаимоотношения с четырьмя великими державами, которые дают, как известно тон всему буржуазно-империалистическому миру.

О выводе говорить не приходится: он ясен.

Инициатива сближения с нами исходит теперь уже из капиталистических стран, и мы уверены, что не далек тот час, который возвестит нам о формально деловой связи с нами наших недавних непримиримых врагов, услугами которых мы конечно, воспользуемся по столько, поскольку они не будут нарушать прерогативы нашего политического бытия.

В. Ц.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

«Юнкерс» совершает полеты.

Н. НИКОЛАЕВСК. Прилетевший в Н. Николаевск «Юнкерс» второй день совершает полеты над городом с пассажирами.

На заседании Сибревкома заместитель председателя Довлетовский заявил, что бы предстоящей весной начали функционировать воздушные линии—Омск Н. Николаевск гидростанция

Акции добролета.

Сибревкомом утвержден вопрос по открытию указанных выше линий в 24 м году и постановлено приобрести акции Добролета на сумму 400000 рублей.

Сбор на «Калиныча».

«Советская Сибирь» печатает обращение к сибирским газетам, и призывает объединить кампанию вокруг сбора самолета «Калиныч».

Газета собирает на свой самолет. Газеты предлагают организовать кампанию вызовов «Калиныча» немедленным переводом собираемых денег редакциям «Советская Сибирь». Результаты кампании будут отмечаться на страницах газеты. Газеты намечают приблизительную разверстку сумм, которую должна собрать каждая газета. Окончание сбора на «Калиныч» даст возможность приступить к сбору на новый самолет, имя которому будет намечено совместно со всеми редакциями.

На выставку.

—16-го сентября из Н. Николаевска отправлен последний поезд с экскурсантами из Сибири на выставку. Едут экскурсанты из Алтая Управской области, якутяне, буряты. Среди алтайцев одет крестьянин самоучка—художник, везущий с собой на выставку 100 картин, рисующих природу и быт в Алтае. Художник использует время пути на зарисовку большого полкового знамени Главвзяткома.

Свой самолет.

ТОМСК. Губсовоз поручил своему представителю в Москве выявить стоимость самолета и приобрести таковой.

Первые ласточки.

—В Н. Николаевскую заготовителю прибыла первая партия сельхоз. хлеба из Каменской волости в составе 32-х подов. Обоз был встречен оркестром музыки. Представитель партийных советских организаций перед слачей хлеба составил летучий митинг, в заключение которого представитель от крестьян благодарил за теплую встречу. По окончании митинга была начата скидка под звуки музыки. При окончании скидки, был предложен чай и завтрак.

(По Радио).

Все на создание воздухофлота.

Президиум первого Всесоюзного совещания ОДВФ в обращении к трудящимся СССР призывает всех рабочих, крестьян и особенно крестьянок—работниц к активной самостоятельности в деле создания воздушного флота.

Землетрясение в Туркестане.

17 сентября в Туркестане произошло землетрясение, продолжавшееся шесть секунд. В некоторых домах образовались трещины.

Землетрясение на Амуре.

Получены сведения о подземных толчках во многих пунктах Амурской губ. Разрушено несколько построек.

Боятся «заразы».

Японскими властями на допущены на берег команды прибывших в Икагаму с продовольствием судов «Ленин» и «Симферополь». Японские право приспало ноту благодарности за сочувствие в помощи Советскому и просит воздержаться присылкой отрядов помощи.

Новые бедствия в Японии.

В Японии в результате двухдневного Тайфуна — ливня произошло наводнение. Город Тоттори почти затоплен, смыты мосты жел.-дор. пути. Погибло триста тысяч человек.

Н событиям в Германии.

В Лейпциге состоялась демонстрация пролетарских сотен. Участвовало свыше 5000 человек. Выступивший коммунист Дехтер указал, что пролетарские сотни это пераде ядро будущей красной армии, которая обеспечит победу Германской революции. В Дрездене и Давику состоялась демонстрация пролетарских дружин.

В Испании.

В Испании образована под председ. Дорверера военная директория в составе восьми генералов и одного контр адмирала.

— Организуется фашистская гражданская гвардия из добровольцев Мадридская федерация компартии совместно с конфедерацией труда и

группой анархистов, образовали комитет действий против вооруженных диктатур.

В Болгарии — белый террор.

Болгарская Компартия объявлена вне закона. В Софии и провинциальных городах произведены массовые аресты коммунистов. Число арестованных 2000 человек. Арестованы вожди партии: Благоев, Кабакчиев и Попов. Правительство заявило, что казнить всех арестованных в случае попытки к перевороту. 13 го сентября начались демонстрации протеста против преследования коммунистов. При попытке освободить арестованных коммунистов в Софии убито 20 коммунистов и много раненых.

В Германии.

На почве продовольственного кризиса в ряде городов Германии произошли выступления рабочих и столкновения с полицией. В С рау убито 12, тяжело ранено 15. В Террахе убито 2, тяжело ранено 20 рабочих.

Уездные картинки.

Пескари, щуки и акулы.

Всякое лавине, говорят — благо... Но иной раз это „благо“ бывает настолько смешотворно, что лучше бы, пожалуй, и не слышать о нем, не делать его... Судите сами.

В селе Никольском на общем собрании с/совета секретарь такового предложил гражданам пожертвовать на воздухофлот, объяснив, как умел, толково и обстоятельно мужикам о значении для Республики воздушного флота.

Откликнулась, как это почти всегда водится, в первую очередь беднота. Пескари, так сказать...

Гр-н Тайгиши пожертвовал 3 пуда ржи, Александр Максимов 2 п. ржи, Михаил Грязнов 2 п. ржи 5 р. знаками 23 г., Ев. Горшков 1 п. и пр. За несварьями последовали местные щуки, за щуками акулы...

Неудобно, все же, отстать от пескарей...

Пусть и нас знают... Местный спекулянт Василий Грошев „отказал“ 10 р. знаками 23 г., за Грошевым потянулся бывший кулак и воротила Петр Петрович Лукных, пожертвовав „на отечество“...

2 рубля знаками 23 года, при чем гр. Лукных, пишет корреспондент, долго моволил деньги в руках... — Не много ли, думать, будет... Конечно, за пожертвованные спасибо большое, но, в самом деле, товарищи Грошев и Лукных, не много ли вы пожертвовали?

Нет, видно, не на кулацкие средства создаются добрые дела, создают ся они мозолистыми руками Тайгишых, Максимовых, Грязновых...

Среди святителей церковных.

В Загубняском районе, как и везде почти повсеместно по Сибири, существует приватный населенный общинам празднования особо чтимых народных невежеством „божьих угонников“.

Туда, где происходит правдоподобие, несут иной раз за десятки верст из соседних сел иконы, служат на пути молебам и обильно сыплются в широкие поповские карманы трудовые мужицкие гроши.

Так много лет, по сообщению нашего корреспондента, было в селах Никольском и Иринском. В Никольском праздновали „девятую пятницу“, а в Идре чтли торжественно „царя Константина с матерью Еленой“, причем между уголками девяти пятниц и царем Константином с матерью Еленой происходили взаимные визиты.

Никольцы несли, объявляя потом, своих уголкам в с. Иринское, и наоборот.

Поим служили молебам, звонари не на живью, а на смерть дули в колокола, благочестивые прихожане усердно отешивали земные поклоны, а к вечеру, ошавев от чрезмерного выкоптения, являлись мертвецки пьяными по улицам или нещадно дрались между собою, нередко сокрушая себе ребра...

А поим обильно собирали добротные подаяния, и возвращались по домам, нагруженные маслом, яйцами, хлебом, холстом...

Жилось, словом, весело, приятно и сытно...

Нынче этот обычай был неожиданно по нарушен: иринский батюшка о. Петроградов крупно поссорился с никольским попом о. Шахматовым. Яблоком раздора между загубняскими праведниками послужила живая и старая церковь.

Один признает живую церковь, другой и слышать о ней не хочет...

— Не признаешь новой церкви, — говорит о. Петроградов никольскому попу, — а царя Константина с мамашей не увидишь.

Так бедная царь Константин с матерью Еленой не угощаются ныне и никольской девятию пятниц...

Точно в сказке... В. Ц.

Аресты коммунистов в Германии.

Правительство наугаю движением фабзавкомов.

Это не поможет.

В Берлине в связи с обыском в бюро германской компартии арестованы секретарь партии Родецкий, городской советник коммунист Эвергер и городские гласные коммунисты: Навалевич, Шумехер, Нароцкий, Гельман и Грете.

Распущена только что образованная центральная комиссия оппозиционных берлинских фабзавкомов на основании закона защиты республики.

Официальное прусское бюро печати публикует конфискованные протоколы и старается доказать, что коммунисты подготовили восстание, застрельщиками которого являлись фабзавкомы, и хотела вступить в контакт с иностранными державами, умалчивая, что дело идет не об иностранных правительствах, а о заграничных компартиях. Кампания правительства против коммунистов и запрещение комиссии имеют целью нанести удар предстоящему съезду фабзавкомов и показывают, что большая коалиция, чувствуя шаткость положения, стремится заранее парализовать удар со стороны германской компартии.

Почему их арестовали.

Несмотря на противодействие Заверинга, коммунисты деятельно готовили конгресс фабзавкомов. Устраивались собрания рабочих для выборов фабзавкомов. Был образован комитет оппозиционных фабзавкомов, которому была поручена организация конгресса.

Комитеты фабзавкомов и коммунистическая печать призывали рабочих различных отраслей промышленности и контрольные комиссии сельских рабочих, а мелкие крестьянство, чиновников и служащих к участию в выборах членов конгресса. Массовый характер движения и его успехи послужили поводом к аресту берлинских коммунистов.

Бессилие фашизма.

Среди берлинских фашистов усиливается недовольство действиями вождей. Фашизм не в силах серьезно угрожать рабочему движению.

Первое поражение фашистов было в Мюнхене 1 мая, когда не смотря на угрозы фашистов, коммунисты организовали праздничную демонстрацию. Второе поражение — 29 июля, когда, несмотря на запрещение и угрозы фашистов, состоялась многочисленная митинга.

Больше всего слабость фашистов выявилась во время последних забастовок в Германии.

Среди фашистских организаций наблюдается разочарованность. Причём неудачи фашизма в Германии — большое влияние на массы коммунистов, которые ведут осторожную политику предупреждения возможности провокационных выступлений.

С другой стороны германский фашизм раздражается внутренними противоречиями.

Заграничная печать о наших финансах

В то время, как во всем буржуазном мире валютный хаос и падение курса все время усугубляются, когда темп падения германской марки значительно опередил темп падения рубля, увлекая за собой и польскую марку, — это время Союз Советских Республик выпускает новую стабилизированную валюту в виде червонца, курс которого ежедневно растет и который начинает уже котироваться на заграничной бирже.

Но как раз это обстоятельство и заставляет всю враждебно настроенную нам заграничную буржуазную печать, не говоря уже о белой эмигрантской, усиленно муссировать слухи о катастрофическом положении наших финансов, о предстоящем финансовом кризисе и т. д.

Интересно отметить, что даже те факты и те наши отчеты, которые говорят об оздоровлении наших финансов, используются буржуазной и белой печатью для доказательства протавного.

Таким образом, искажена, например, речь тов. Сокольниковой от 3 июля на второй сессии ВЦИК. В этой речи тов. Сокольников, обрисовав все наше тяжелое финансовое положение в прошлом и отнюдь не скрывая трудностей, которые стоят на пути к полному оздоровлению наших финансов, привел вполне конкретные данные, доказывающие, что несмотря на эти трудности, эмиссия ежемесячно сокращается, наша валюта стабилизируется, и через год, максимум полтора, мы будем иметь бездефицитный бюджет, и все наши финансовые затруднения будут преодолены.

Враждебная нам заграничная печать эту речь полностью не печатала, но усилению ее комментировали и доказывала на основании ее, что сам союзный Наркомфин открыто признается в нашем финансовом кризисе. Для этой цели печать проводила только те места речи, в которых тов. Сокольников говорил о наших финансовых затруднениях, совершенно опуская те места, которые говорили об оздоровлении финансов не смотря на трудности. В результате этих тенденциозно подобранных цитат действительно создается картина довольно безнадежного положения наших финансов. Так, например, Миллюковские „Последние Новости“ посвятили две длинные передовицы этой речи т. Сокольниковой, переполнив их цитатами в вышеуказанном духе и сделав соответствующие выводы. Черпающая свою информацию о России из белой прессы, буржуазная печать вторит выводам „Последних Новостей“. Так, например, вся шведская буржуазная печать, враждебная нам, сейчас наполнена сведениями о нашем мнимом финансовом кризисе.

Однако уже начинающий появляться на стогольмской бирже наш червонец служит лучшим опровержением этих злостных замыслов буржуазной печати.

Новые льготы.

Кроме всех льгот, предоставленных крестьянству декретом об едином с.-х. налоге союзным ЦИК установленные новые льготы: освобождаются от уплаты единого сельско-хозяйственного налога единоличные, а также коллективные хозяйства, не имеющие скота, если облагаемой земли в этих хозяйствах приходится не более 3/10 десятины на едока.

По усмотрению губисполкомов, могут освобождаться от налога и другие группы хозяйств по сравнению с маломощные в отношении обеспеченности землем или скотом в пределах 5 проц. склади с сумми налогов приходящегося на губернию, считая в том числе бесскотные хозяйства.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

От коммуны „Красный меч“.

Дорогие товарищи!

В номере 81-й газеты „Власть Труда“ было напечатано наше обращение ко всем гражданам, государственным, организационным и предпринятиям о вступлении почетными членами нашей коммуны, с целью моральной и материальной поддержки таковой.

Всякому здравомыслящему гражданину понятно, какое имеет значение и какую роль играет коммунальное хозяйство и достижение нашей общей светлой цели — проведение в жизнь идеи коммунизма. Каждому известно, какие трудности приходится преодолевать коммуны, нуждающейся в перводе организации и как, поэтому, членам коммуны важна материальная и моральная поддержка со стороны. Некоторые организации и отдельные лица уже откликнулись на наш призыв и вступили почетными членами, за что, мы, коммунар, приносим им глубокую благодарность.

В нашем обращении, об условиях вступления почетными членами коммуны, говорилось, что каждый вступающий вносит вступительный взнос: отдельная личность 50 р., а учреждения и предприятия 250 рублей со знаками. На деле же оказалось, что такой взнос не только не приносит пользы коммуне, но даже не оправдывает расхода на переписку с вступающими в члены, тем более, что ценность денег падает с каждым днем.

Поэтому мы решили увязать ставку вступительного взноса: для отдельных лиц до одной тысячи рублей, а для учреждений, организаций и предприятий до пяти тысяч рублей. Полагаем, что все те товарищи, которые действительно сочувствуют нам и искренно желают помочь в нашей работе, поймут необходимость этой меры и не переставут откликаться на наш призыв.

С товарищеским приветом
Председатель Совета Коммуны П. Ковригин.
Секретарь Кабанов.

По Тигрицкой вол.

Хороший пример.

На пленарном заседании членов Тигрицкого сельсовета, по предложению члена ВЦИК тов. Фролова, единогласно постановили купить облигацию 6% 5 ти рублевого золотого выигрышного займа, а также вступить членами в местную кооперацию.

Преступность.

Преступность по Тигрицкой волости развивается; кражи учащаются. Так, на днях в с. Тегрицком у гр-на Жданова похищены со двора две пары лошадей с упряжью.

Школьные дела.

Ремонт школ по волости местами подходит к концу. Учебники приобретаются на местные средства.

Дело остается за учашими. Мы ожидаем, что УОНО пошлет к нам достойный кадр учителя и тем самым поднимет духовно-архивный уровень населения.

Рабочий.

По Салбинской вол.

Состояние хлебов.

Хлеба в Салбинской волости, как в подтаежном месте, пострадали от засорения травами, и от так называемой „пнехи“, то-есть ядовитой росы, которая является там среда лета и портит зерно. Попорченность заметна и везде и вообще не очень значительна. Местами поврежд град.

Состояние погоды.

За все время сезона, т. е. за июль месяц, погода была переменная. Больше дождей не было. Января дней было больше, чем пасмурных. Август дождливее.

Стыдно!

26 августа в Салбе, при Волкомском назначен был волостной съезд всех комлячек. Являлись только члены Усть-Караскирской комлячки и только... Стыдно остальным товарищам так относиться к делу! Подобным же образом назначен был учительский съезд при Волкомском на 28 авг. Являлись на съезд только один учитель... Точно сговорились! И. Г.

По Сейской волости.

Произведенный пробный обмолот хлебов показал, что урожай в нынешнем году ниже прошлого года. В среднем, с одной десятины получают: пше ницы 48 п. 20 ф., ярицы 31 п. 27 ф., овса 40 п. 27 ф., ячменя 53 п. 5 ф. и ржи 36 п. 22 ф.; на вид и не редкий в общем, а примолота нет. Население это объясняет падением медовой росы. Травы получаются средние.

Орех.

По словам гр-н, едвших в тайгу за орехом, таковой в нынешнем году хорош.

И. Богашев.

Рабоче-профессиональная жизнь.

Необходимо объявить фронт.

Дневник происшествий.

В союзе коммунальных работ

Перевыборы месткома. 10 го сентября состоялись перевыборы месткома, в который вошли т. т.: Крысов, Попов, Черныков, Орлов и Дорощев. Кандидатами к ним т. т.: Врлах и Ворожун.

Принем новых членов. В течение сентября месяца принято новых членов 3.

Администрация дремлет. До настоящего времени расчетные книжки для рабочих администрации не приобретены.

Работа Уполитпросвета.

Уполитпросвет в настоящее время усиливает свою деятельность по внешкольному образованию. В городе открываются школа взрослых на 300 человек по типу ликпунктов.

Необходимые учебные пособия уже частью приобретены. Для ведения работы создана при Уполитпросвете Уграмчека, но отсутствие средств не дает возможности развернуть широко свою деятельность. Деятельность Уполитпросвета поднимается со включением его в местный бюджет вместе с Уоно на 15% и работа будет проводиться считаясь с наличием средств.

Главными задачами в настоящее время является ликвидация безграмотности, открытие изб-читален и библиотек и методично руководить ими.

В уезде намечается открытие 13 школ для взрослых, 37 библиотек и 37 изб-читален. Кроме этого, Уполитпросвет озабочен приобретением необходимого материала для внешкольных культурно-просветительных организаций в уезде, которых к 15 му сентября насчитывается: клубов 22, библиотек 17, изб-читален-5, народных клубов-просветов-19. Необходимо приобрести для клубов и народных тресу, лаку, гриме, париков, реквизита и пьес. Согласно выходящих в Уполитпросвете данных, среди населения замечается большой интерес к просвещению.

Задачей Уполитпросвета является также взять в свои руки Советатр, на что уже получено разрешение Уисполкома. На постоянную работу режиссером приглашается артист Петр Васильевич Ленский. Намечены твердые зримый репертуар, в котором преобладающее место займут классические и идейно-содержательные пьесы. Вопрос создания постоянной

художественной труппы тормозится техническими условиями.

Для проведения весной 1924 го года ремонта театра намечается твердое процентное отчисление со всех, без исключения, постановок. Собранный таким путем фонд во время зимнего сезона будет забронирован и пойдет исключительно по прямому назначению.

„Дав“.

Артемовский рудник.

Артемовский рудник.

До последнего времени, в виду скудного поступления газет, жизнь текла однообразно и жутко в тайге.

Благодаря энергии отдельных товарищей, удалось собрать массовую подписку и в данное время на руднике подписчиков: на „Красноярский Рабочий“ 33, „Рабочую газету“ и „Крестьянскую“ 25 и „Власть Труда“ 2.

Сверх данного количества: газет „Правда“ 2 экз., „Экономическая жизнь“ 1 и Торгово-промышленная газета 1 экз.

Журналы: „Коммунист“, „Крестьянка“, „Искра“, „Испорта“ „Возбужден“. Запрос на газеты поднимается все выше и выше. Возможно, что к 1 му января 50% рабочих будут иметь ту или иную газету.

Авиация.

Друней Воздухофлота, ввезших вступительные взносы—19 человек. Вернувшись товарищем из Красноярска началась подготовка авиационной „Правды“ по вызовам. На вызовы отзываются вполне охотно, жертвуя около 500 руб. в среднем.

Выигрышный заем.

Приобретено свыше 30 ти билетов. Интерес приподнят и наверное последует новая партия подписчиков.

Нардом (Раблиуб).

В Раблиубе работа шла довольно слабо, но с организацией буфета и с получением современных пьес на Мостов, по выписке, и постановкой их, работа оживилась, стягивая рабочую массу.

Библиотека при Раблиубе.

С пополнением библиот. современной литературой, число посещающих заметно увеличивается.

Помощь воздушному флоту.

„ВЫЗОВЫ“

Индивидуальные:

На 600 руб.
Тов. Михайлов (Минотделение) вызывает т. т.: Чешкова, Тумбусова, Шадрину, Паутова и Загородникова (Минотделение Губсоюза). Квитанц. № 1649.

На 500 руб.
Тов. МЕЙТИН, Михаил Петрович вызывает т. т.: Кондрахина Ф. Г., Маршнев А. И., Рязанова Г. Н. и Нерабелова Г. А. Квитанц. № 1643.

На 250 руб.
Тов. Ковригин, Михаил Гаврилович вызывает т. т.: Ершова П. (Пед. техникум), Поллава Анастасию (детсад), Малову Веру, Топорнову Асию (7-ая школа) и Баскакову Марию (6-ая школа) квитанц. № 26.

На 200 руб.
Тов. Львов И. Г. вызывает т. т.: Баскакову Марию (6-ая школа), Губанову Е. Д. (6-ая школа), Скороходову И. А., Тропина Г. М. (2-ая школа), Грязнову А. Г. (3-я школа) квит. № 1645.

Тов. Кувакин (Упрос) вызывает т. т. Кожуховского М. П. (4-ая школа) Глазова И. И. (Уоно), Флорову А. Т. (школа № 5), Горюстеву (школа

№ 5) и Паютиковского П. И. (Сельхоз. техникум) квит. № 1646.

Тов. Марамян (школа № 3) вызывает т. т.: Бобышева (школа № 3), Халева (школа № 4), Красноперову (школа № 1), Ершова П. Д. (пед. техникум), Купчихова В. Е. (сельхоз. техникум) квитанц. № 1644.

На 150 руб.
Тов. Молчанов (Кустпром) вызывает т. т.: Першина и зав. магазином Егорова (с. Каратуз). Чернышева, Жилкина (кустаря д. Большая Ничка) и Лаврентьева. (Кустпром) квит. № 1647.

Коллективные.

На 600 руб.
Тигрицкий Вилк вызывает Вики Каратуский и Моторский квитанц. № 10653.

На 625 руб.
Лугавский Вилк вызывает Алтсхов, соляной завод „Ленина“, Шущенский и Ермаковский винозаводы квитанц. № 1630.

На 486 руб. 25 коп. совзнаками и 4 р. 45 к. серебром.
Григорьевский Вилк вызывает Вики: Ермаковский, Кужебарский, Шущенский, Байский и Каратуз кв. № 1648

Со всех почти концов нашего обширного уезда, расклевывающегося на многие сотни верст, наши корреспонденты сообщают местами буквально о повальной чесотке среди лошадей и иного скота.

Особенно широко и глубоко распространилась эта отвратительная и инфекционная болезнь в наородческом районе, где имеются, как пишет наш корреспондент, целые табуны, зараженные этой болезнью и распространяющие такую же на широкие районы. Болезнь обещает принять такие опасные размеры, такое губительное распространение, с которым борьба, при скудности, а иной раз и полном отсутствии необходимого ветеринарного надзора и помощи, будет очень трудна, и, пожалуй, невозможна, если теперь мы не бросим против этого явления на борьбу все имеющиеся у нас силы и средства!

Требуется в интересах населения объявить частотный фронт, и борьбу с этим бедствием объявить борьбой ударного порицания, ибо население, само по себе, совершенно без сил бороться с этим злом, не имея непосредственных указаний о способах борьбы с чесоткой, во первых, а, во вторых, и—средств.

Поставленное в крайнюю необходимость так или иначе бороться с чесоткой население, по своему невежеству, пользуется указаниями разного рода доморощенных знахарей и шептунов, которые, кроме вреда, конечно, никакой пользы населению не оказывают.

Любопытны факты, характеризующие способы доморощенной борьбы с чесоткой населения.

В одном селении местный знахарь объявлял, что болезнь эта—„унутренняя“, а потому и изгонять ее и лечить следует „изнутри“.

И близ заболевшему чесоткой полудровому коню 2 бутылки керосину, после чего лошадь, разумеется, вскоре же скончалась дух.

В другом месте заболевшей чесоткой лошади прижигали раскаленным баням конюшью губы.

Лошадь и в данном случае, не вынесла страшных мучений, подохла.

Третий доморощенный лекарь заметил на глазу коня гнойную жилку и объявляя это причиной чесотки, срезал жилку и лошадь ослепла.

По указанию 4-го лекаря, о большого чесоточного коня снимали пораженную кожу, жгли ее и окуривали несчастного животного за огне.

Конь, разумеется при ужасных мучениях так же скончался дух.

Корреспондент из Аскизской волости сообщает, что в одном из селений заболевшей чесоткой лошади дали в уши кипяток и разгоряченный деготь, вылезла „худую болезнь“ выгнать „изнутри“.

Сообщают с мест и о других способах примитивного невежественного лечения от чесотки, о таких способах, от которых „мороз по коже бежит“.

А болезнь между тем все ширится и ширится, принимая грозные размеры.

Нужна помощь, помощь и помощь, нужны крутые меры борьбы, иначе эпидемия чесотки примет такой вид, когда придется прибегать уже не к лечебным ради лечения, а к поголовному массовому истреблению скота ради единичных лечений.

К сожалению, наши ветеринарные силы не дают в газету надлежащую информацию относительно эпидемии чесотки скота, а так же и о борьбе с эпидемией, но узнать от них кое что не мешало бы... В. Ц.

ХРОНИКА.

Арест нотариуса. За присвоение курсовой разницы с черанца, незаконные сборы, за исторические сделки сверх установленного сбора, за халатное отношение к работе и несвоевременную сдачу сумм в Уфинотдел смещен с должности, арестован и передан суду нотариус Петрожицкий.

При обыске у него обнаружены самогонка и браунинг.

К празднованию юбилей „Самодеятельность“. 23 сентября исполнилось 10 лет существования „Самодеятельности“—Правление Центрального Рабочего Кооператива „Самодеятельность“, приступая к подготовке празднования 10-ти летия юбилей основания Рабочей кооперации в Красноярске, обращается к оставшимся учредителям, активным и рядовым членам „Самодеятельности“ с просьбой приехать в организационный отдел ЦРК воспоминания, заметки и материалы относящиеся к первым годам существования „Самодеятельности“.

В программу празднования входят чествование, характеристика и фотографирование старейших и видных членов „Самодеятельности“, а потому правление ЦРК убедительно просит членов бывшей „Самодеятельности“ находящихся в Красноярске зарегистрироваться в ЦРК и сообщить данные о тех товарищах, которые принимали участие в организации „Самодеятельности“, но в данное время находятся вне Красноярска.

Школа взрослых. Открытие школы для взрослых г. Минусинска предполагается, но заведенную завод школой т. Суслика, осуществлять в ближайше дни. В данное время организационная работа в связи с предстоящим открытием школы почти уже закончена. Запись желающих учиться продолжается. В первую очередь школа будет обслуживать деграмотность членов профсоюзов и др. ор

ганизаций, а также и кооперативных. Занятия будут производиться в школе по вечерам.

Изменение подсудности. В виду того, что кража лошадей приносит ущерб сельскому хозяйству, вторая сессия суда союзный ВЦИК изменила подсудность краж крупного рогатого скота и лошадей, вместо Вардубову. По указанным делам будут производиться следствия параллельно.

Не покупайте базарных мелочей. 17 го сентября с. г. в Минусинске базару доставлен грим Тарара Кари Маркович, с признаками отравления стрихнином, который был куплен им на базаре вместе с женой у частного лица.

Уезд просит венду уже неоднократно случаев отравления усиливает надзор за частными торговцами и совместно с санитарем Ксюжиным провозвестит осмотр базарных торговых овалатов на предмет обнаружения медекаментов.

Преступность в городе. Кража в городе на последние дни участилась. Темные ночи способствуют как нельзя лучше любителям легкой наживы.

Требуется усилить бдительность со стороны местных специальных органов власти.

Базарные цены на продукты. Цены на продукты питания на базаре в Минусинске по состоянию на 21 сентября таковы: овсянка в зерне—300 руб., мука шев. 350 р., ржаная мука—220—250, ярица—175—200 р. Овес—170, ярица—400 р. сотня, масло—140—150 р. ф., мед—120 р. ф., лук 12 р. десятков, картофель—25 р. педро, мясо хорошее, скотское—25—30 руб. фунт, баранина—25—30 р. ф.

Шерсть. На рынке появляются значительные партии шерсти. В отделимости, непартично продают: овину—6 т. пуд, летиину—10 тме.

Кража. В ночь на 20-е сентября из кладовой Минусинского т-ва, посредством взлома замка произведена кража мануфактуры приблизительно на 700 руб. золотом. Меры и розыск приняты.

Задержан на месте преступления. По Минусинской улице в доме Иннокентьева 21-го утром гр-н Лаврентьев, недавно арестованный за кражу хомута и освобожденный под подписку, посредством взлома оконного стекла, пытался похитить самозар, стоящий на столе, но был задержан на месте преступления и препровожден в Угрозиск.

Коммухоз «спешно ремонтирует» школьные здания.

В № 96 газеты „Власть Труда“, в хронике помещена заметка о том, что Коммухоз спешно ремонтирует школьные здания. Писавший эту заметку, видимо, совершенно не осведомлен о том, как „успешно“ идет этот ремонт. Приведу в пример школу № 3, помещающуюся в зданиях по улице Ленина № 127 и 130. В этой школе ремонт движется так „успешно“, что занятия не начали и 15 октября 1924 года. В здании № 127 ремонт совершенно заброшен 12 сентября. Будет он продолжаться или нет, пока выяснить не удалось. На запрос—строительный отдел ответил, что нет рабочих... В здании № 130 дело еще хуже: пока за все время сложена до потолка одна печь. Спешно ждётся плотник прорубить потолок, чтобы печнику к 1 октября закончить печь. И все. Что будет дальше? Здание замаялось военной частью, его нужно приготовить под школу, для чего требуется большой ремонт, а к нему пока и не приступлено. Из всего вывед: Коммухоз „спешно ремонтирует“ школьные здания... Если это насмешка над школой, то насмешка обидная и кевалуженная. Каждому гражданину г. Минусинска известно болото на углу улиц Ленинской и Златубинской, т. е. как раз у школы. Вероятно, у каждого ученика школы, а их более 300 человек, является вопрос: как буду попадать в школу? Да если он и попадет через это болото, то будет сидеть в школе с сырными ногами, насморком и кашлем.

Последняя почта.

„Франко-русское объединение.“

В Москву приехал Мюллер, представитель „Франко-русского центрального объединения“, образованного в Париже 2 года назад группой сторонников восстановления экономических отношений между Россией и Францией. Мюллер ставит целью своего приезда выяснение условий, при которых может быть создано франко-русское альянсное общество с участием союзных торгово-промышленных фирм Франции для установления торговых операций и эквипотенциальных концессий и организации строительных работ. Мюллер уверяет, что со стороны Франции организация общества не встретит препятствий благодаря влиянию, а также предствам, какими располагают организаторы общества.

Тов. Карахан в Мукдене.

По сведениям из Мукдена, прибывшему Карахану оказан теплый прием Чжан-Цао-Линем и всем населением города. Газета „Квант-Чан Бяо“ пишет, что Карахан первый русский посол, встретивший такой радушной

прям со стороны всех классов Китая В Пенине состоялся заседание общественных учреждений, посвященное вопросу о торжественной встрече Карахана.

Русская пшеница начала диктовать цены.

Сообщение из Чикаго о провале Русской Франции и Англии шевелит, а так же сообщение руководителя АРА, Хаскеда о хорошем урожае в России, вызвали повышение цен на пшеницу в Соединенных Штатах.

Распространение золотого займа среди буржуазии.

Централагом разработал проект принудительного распространения золотого займа среди буржуазии, плательщиков подоходного, а также промышленного налогов, посетителей клубов, тотализаторов, казино. Часть выигрыша в последних учреждениях будет выплачиваться облигациями займа.

Первый участок Сибирского воздушного пути.

После закрытия Нижегородской ярмарки, воздушная линия Москва-Нижегород будет продолжена до Екатеринбурга через Казань, Сарангу, и явится первым участком Великого Сибирского воздушного пути.

Встреча тов. Карахана в Пенине.

Прибыл полномочный представитель СССР Карахан, торжественно встреченный на вокзале представителями более 20 организаций парламента, народной лиги освобождения Китая и другими. На флаге были надписи: да здравствует Советская Россия, истинный друг угнетенных, да здравствует совместный антимпериалистский фронт Китая и Советской России. Оркестр исполнил Интернационал. При проезде Карахан по улицам Пекина толпа устроила в его честь шумные овации. Никакие старания дипломатического корпуса не могли помешать открытому выражению дружеских чувств китайского народа Советской России.

Горное дело в Енисейской губ.

Горное дело в губернии далеко не достигло той степени развития, какая ожидалась. Ныне функционируют предприятия: 5 угольных, 4 соляных завода, 1 соляно-сульфатный завод; производится работа по обработке мельничных жерновов близ села Бельки и поставлены промысла на самоходном соляном озере.

По сообщению местной печати на этих предприятиях добыто с января по июль месяца: каменного угля 1,359,314 пуд, соли—45,115 п., сульфата—7,535 п., выработано 11 пар мельничных жерновов.

Готовится к выпуску Байский соеваренный завод в Минусинском уезде. В пяти уездах губернии с 1 января по 1 июня с. г. добыто золота: 21 пуд, 1 фунт.

Официальный отдел.

Инструкция.

обязанностей дворников по гор. Минусинску.

Дворник находится в непосредственном подчинении Уездно-Городской Милиции, перед которой за проступки, упущения и нарушения разного рода преступлений несет дисциплинарную ответственность.

На обязанности всех жильцов: следить за всеми приезжающими и уезжающими, их своевременными прописками и выписками в адресном столе, чтобы все проживающие мужчины военнообязанные не пропали из подсчета Усков. Эта, прибывшие в краткосрочные отпуска в свое время отправлялись в части, чтобы

управляющие домами их владельцы и прочее, ежегодно к 15 января и 15 июля доставляли в местный Усковкомат именные списки на граждан мужского пола достигших к 31 декабря минувшего года и к 30 июля данного года 16 летнего возраста, чтобы все случаи рождения регистрировались в 3х дневный срок, следить за исправным состоянием доменных книг, санитарным состоянием дворов, своевременной вывозкой навоза и нечистот и повседневной чисткой улиц, площадей, тротуаров и исправным состоянием водосточных канав а так же тротуаров и мостиков через канавы.

На дворниках живущих по крайним улиц возлагается недопущение свалок навоза не в указанных местах; в жилых помещениях, где от их ветхости может произойти обвал, не допускать проживания граждан.

В пожарном отношении следить за исправным состоянием печей, труб, их часткой от сажи, осматривая как можно чаще трубы на крышах и чердаках, не допускать загроможденности дворов лесом и вообще легко воспламеняющимися веществами; следить чтобы греющие самовары не провозились в сенях, коридорах и под лестницами, сушенье белья и льна в домашних печах и кухнях не при способленных для этого; не допускать свалки сена соломы на крышах и чердаках, следить, чтобы в каждом домовладении по высоте здания имелась лестница в летнее время, там где колодезь и близко река, бочку с водой;

чтобы в столярных плотничьих и болярных мастерских не наковали щепки и стружки, в кузницах, слесарных и т. п. мастерских горна не оставались не погашенными; в случае возникновения гарения в трубах сажу немедленно ошачивать прикрыванием тяги воздуха в трубу, для чего закрывать заслонками и вышками все печные отверстия входящие в трубу.

При возникновении пожара в ночное время немедленно ставить об этом в известность все население своего двора а так же и ближайшего квартала города о каждом случае до сведения Угормилиции.

Недопускать убоя скота крупного рогатого моложе 2 1/2 лет, 1 1/2 лет овец, одного года свиней и всего во второй половине стаельности; чтобы трули издохших животных и птиц своевременно убрывались на отведенные места и закапывались в землю; чтобы дворные собаки всегда были привязанными на цепи.

В домовладениях пресекать выголку самогонки в других не установленных законом крепких сурагатом, их продажи и хранения, недопускать в каких бы то было видах обратную игру, сборищ с целью занятия проституции и вообще нарушений законов Соввласти, о всех гражданах нарушающих выше перечисленное доводить до сведения подлежащего участкового надзирателя.

Нач. уездной Милиции.

№ 334—1—1.

ВЫПИСКА ИЗ ПРИКАЗА № 92

По Отделу Управления Минусинского Уездного Исполнительного Комитета.

6 сентября 1923 г.

В целях более успешного выявления случаев конкравдства и конкравдов по Минусинску предлагается с момента опубликования приказа, всем Волнополкомам требовать от Селсоветов к 20 му часу каждого месяца по приведенным ниже формам, после чего сведения по волости представляются в районное Управ. Милиции, а последнее к 1 му часу препровождает их с нарочными в Минус. Отд. Уголовного Розыска, на каковой возлагается наблюдение за исполнением приказа.

СВЕДЕНИЕ

Форма.

о прибывшем скоте в селении _____ вол. за _____ месяц 192 г.

Table with 5 columns: Время прибытия скота, У кого значится прибывший скот (имя, отчество, фамилия и место жит.), Приметы прибывшего скота, Документы предъявл. с/совете, Откуда, когда, у кого и каким образом приобретен скот.

СВЕДЕНИЕ

Форма.

о пропавшем скоте по селению _____ вол. за _____ месяц 192 г.

Table with 4 columns: Время пропажи скота, У кого пропал скот (фамилия, имя, отчество и место жит. пострадавших), Наименование скота с указанием примет и клички, На кого заявлено подозрение (фамилия, имя отчество и место жит.), Ответка о розыске.

Завод. Упр. Душан.

Ответственный редактор Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Ставки для ответработников взносов для подшефного детдома Укова будут следующие:

на август и сентябрь месяцы

Table with 2 columns: получающие, платят. Rows: от 2000—4000 (100 руб.), 4001—8000 (300 руб.), 8001—12000 (500 руб.), 12001—свыше (800 руб.).

МИНУСИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ „СИБТОРГ“

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на всевозможные приводные ремни и пожарные рунава, единственным представителем каковых изделий на всю Сибирь, является Сибирское Торговое Товарищество „СИБТОРГ“, Правление и центр склада в Новониколаевске.

Обращаться в магазин „СИБТОРГ“ г. Минусинск, Ленинская № 79.

Минусинское Отделение Государственного Сельско-Хозяйственного склада

объявляет, что в виду централизации складов и, в связи с этим, производства полного учета Минусинского Отделения просим все учреждения и частных лиц, имеющих расчеты с Минусинским Отделением, доставить в бухгалтерию Отделения, не позднее 30 го сентября контролет, дабы Отделение могло сверить таковые для включения в начальный баланс централизованного склада; после указанного срока претензии к Отделению, как учреждений, так и частных лиц, не могут быть приняты.

Заведывающий Отделением Штегер. Бухгалтер Савинов.

№ 338 3—1

МИНСТРАХКАССА

объявляет для сведения в руководства всех заведывающих учреждениями, предприятиями и хозяйствами г. Минусинска, а также уполномоченных по соцстрахованию и застрахованных о преследующем:

На основании ст. 179 Код. зак. о труде и циркуляра Н. К. Т. за № 209/45, опубликованного в газете „Труд“ 31-го мая с. г., вводится следующий порядок Страховой кассы при временной утрате трудоспособности.

- 1) Пособие выдается по фактическому заработку застрахованного за последний платежный период, предшествующий заболеванию (т. е. по фактическому заработку до момента утраты трудоспособности), предусмотренному ст. 179 Код. зак. о труде
2) Под фактическим заработком до момента утраты трудоспособности, ниже которого пособие по временной нетрудоспособности выдаваться не может, следует понимать выраженную в товарных рублях или % индекса сумму общего заработка застрахованного, в непосредственно предшествовавший утрате трудоспособности платежный срок. Пособие выдается в советских деньгах соответственно официально объявленному Отделом Труда курсу товарного рубля или индексу на 1-е число месяца, в котором выплачивается пособие.

3) Если в предприятии, учреждении или хозяйстве, где застрахованный работает, зарплата исчисляется не в товарных рублях и процентах индекса, застрахованному выдается пособие по временной нетрудоспособности в размере его фактического заработка за непосредственно предшествующий потери трудоспособности платежный срок, выраженного в советских знаках, но увеличенного на столько процентов, на сколько ко дню выплаты пособия увеличилась тарифная ставка той категории, к которой принадлежит застрахованный.

4) Предприятия, учреждения и хозяйства при занесении больничного листа и дачи справок об овладении содержанием на предмет получения пособия обязаны указать: а) фактический заработок застрахованного за последний предшествующий заболеванию платежный срок (месяц) выраженный в товарных рублях или процентах индекса в зависимости от порядка исчисления в предприятии заработка, и выплаченную сумму в совзнаках; б) число отработанных дней за этот платежный период (месяц) и в) тарифную ставку соответствующего разряда, к которому отнесен заболевший к моменту подачи предприятием листа или справки об овладении.

Предстрахкасса Зеленков. Секретарь Фришман.

№ 335—1—1

Контора Минотделения Сибкустпрома (Советская площадь дом быв. Мельникова)

доводит до сведения, что 12 сентября после произведенного ремонта магазин вновь открывает свои действия. В магазине имеется в продаже за день-знаки в порядке товарообмена всевозможный кожаный товар, сапоги, дамская и детская обувь, разная мануфактура, готовое платье, тужурки, брюки, гимнастерки, фуфайки, галантерейные и бакалейные товары, охотничьи принадлежности, большое количество проволоки телеграфной, седла, веревка, подковные гвозди и разные шапки.

Магазин принимает заказы на пошивку гражданского и военного платья, разной мех-одежды, пошивку сапог гражд. и воен. образца, дамской и детской обуви, заказы на пимы, разные шорные изделия и бондарное производство.

Магазин покупает на деньзнаки и в порядке товарообмена овчину сырую и деланную, мерлушку, в неограниченном количестве кожи сырые, шетину, волос, лен, конопле и хлеб разных культур, пушнину белку, соболь, горностаи, лисицу, колонок и проч.

Служащим и рабочим скидка 5% при предъявлении членского билета Проф. Союза.

Доводится до сведения жителей уезда, что в ближайшем будущем открываются Отделения Сибкустпрома в Усть-Абаканске и Курагино.

Минотделение Сибкустпрома.

№ 325—5—5